
Al Sindaco

Alla Giunta

Al Presidente del Consiglio Comunale

OGGETTO: INTERROGAZIONE sulla SICUREZZA della Scuola infanzia Asilo Cavour

PREMESSO CHE

-Le sezioni della scuola dell'Infanzia dell'asilo Cavour di Città di Castello sono state trasferite
presso i locali dell’ex-Seminario nel settembre 2017, quando la proprietà chiese di riavere la
disponibilità dell’edificio che storicamente le aveva ospitate;

-tale sede doveva essere temporanea, in attesa di più idonea sistemazione, così come
promesso dalla giunta Bacchetta, in quanto la struttura malgrado alcuni lavori di
adeguamento, presentava, e ha continuato a presentare, varie problematiche, sulle quali il
gruppo Castello Cambia, sia allora che successivamente (nel 2020), chiese con atti consiliari
chiarimenti e risposte: l’assenza di servizi igienici al piano terra, infissi datati dai quali si
infiltrava la pioggia, carenza di protezioni alle finestre, accesso con due rampe di scale poco
agevole per i bambini;

- con l’atto consiliare suddetto vennero chiesti anche gli esiti delle certificazioni relative al
rischio sismico e incendio e il rispetto degli standard minimi relativi agli spazi;

- nelle risposte, per quanto non esaustive, l’amministrazione si era impegnata a far fronte,
con una serie di ulteriori lavori a tutte le criticità, ma con l’impegno alla realizzazione di una
nuova sede idonea e sicura per gli oltre 100 bambini frequentanti la struttura;

- che l’Amministrazione inoltre, incalzata sul destino del Progetto 0-6 che avrebbe dovuto
integrare l’offerta dei servizi per l’Infanzia con quelli delle sezioni Cavour, aveva ammesso il
mancato finanziamento del Progetto a causa di ritardi amministrativi, con l’impegno a
riproporlo per ottenere nuovi fondi;

CONSIDERATO CHE

- nel marzo 2021 l’allora vicesindaco con delega ai Lavori Pubblici e attuale Sindaco
Luca Secondi aveva annunciato di “aver raggiunto un importante accordo per la
riqualificazione di uno storico immobile alle porte del centro storico come l’ex
convitto dell’istituto agrario e per dare soluzione alle esigenze di spazi per
l’educazione e la didattica dell’asilo Cavour e della scuola Ugo Patrizi”;

- tale annuncio era relativo all’approvazione da parte della giunta comunale dell’atto di
indirizzo per la costituzione del rapporto d’uso del piano rialzato e del primo piano
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dell’edificio di via Armando Diaz tra il Comune e la Fondazione per l’Istruzione
Agraria di Città di Castello che , nelle previsioni dell’amministrazione, dopo
l’esecuzione dei necessari lavori di miglioramento sismico dell’edificio da parte della
Fondazione per l’Istruzione Agraria di Città di Castello, il Comune avrebbe acquisito in
locazione l’immobile dell’ex convitto per destinare il piano rialzato all’asilo Cavour e
mettere a disposizione della Provincia di Perugia il primo piano per le esigenze
didattiche dell’Istituto Patrizi”.

APPURATO CHE

- a 5 anni e mezzo dallo spostamento effettivo delle sezioni dell’Asilo Cavour, le stesse
sono ancora all’interno dei locali dell’ex Seminario

- che i recenti eventi sismici hanno riportato all’attenzione la problematica della
sicurezza, da noi sollevata anche negli Atti consiliari suddetti

- che nulla di quanto “annunciato” è stato realizzato, né riguardo al Progetto 0-6 né
riguardo la sistemazione dei locali dell’ex Convitto

SI CHIEDE

- se siano state commissionate dall’Amministrazione perizie tecniche in ordine alla
sicurezza dell’edificio ospitante le sezioni della scuola infanzia Cavour con particolare
riguardo alla vulnerabilità sismica dello stesso, a partite dal 2017 ad oggi;

- di conoscere i contenuti delle suddette perizie tecniche e se siano state risolte le
criticità rilevate, nonchè quelle emerse in questi anni nei locali dell’ex Seminario;

- se si ritenga dunque sicuro lasciare aperte tali sezioni presso i locali odierni, anche
dati gli eventi sismici degli ultimi tempi;

- se sia stato preso in considerazione concretamente l’immediato spostamento presso
altri locali, che abbiano tutti i requisiti di piena sicurezza e agibilità per bambini 3-6
anni;

- i motivi della mancata realizzazione della nuova sede per la scuola Infanzia Cavour
presso i locali dell’ex Convitto di Agraria;

- i motivi della mancata realizzazione del Progetto 0-6 e le prospettive di una
progettualità che era stata annunciata come imminente e risolutiva.

Città di Castello, 14.03.2023
Emanuela Arcaleni,Capogruppo Castello Cambia


